

БОРЬБА

Орган Т-Станского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся Горьковской области

№ 51 (2535) | Выходит по средам, пятницам и воскресеньям | Цена 5 коп.

Год издания 11-й

М А Й

5

Вторник
1942 год

Т-Стан, Горьковской области

Печать была, есть и
впредь будет верным,
испытанным оружием
партии Ленина-Сталина

День большевистской печати

Ежегодно 5 мая вся наша страна отмечает День большевистской печати. В этот день редакции, вместе с активом, подводят итоги работы за прошедший год, вскрывают недостатки и намечают программу работ в будущем.

Для большевистской печати прошедший год был годом упорной борьбы за выполнение указания товарища Сталина о том, «чтобы наши колхозники, мужчины и женщины, работали на своих полях не покладая рук, и давали бы фронту и стране все больше и больше хлеба, мяса, сырья для промышленности».

Немалую роль сыграла печать и в проведении в жизнь постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) «О мерах сохранения молодняка и увеличения поголовья скота в колхозах и совхозах». Разоблачая нерадивых, беспечных людей в деле развития животноводства — печать показывала образцы хорошей, продуктивной работы честных тружеников в борьбе за увеличение поголовья скота и сохранение молодняка в колхозах.

В текущем году произошли крупнейшие изменения в жизни газет.

ЦК ВКП(б) неоднократно указывал, что задача районных газет состоит в том, чтобы на конкретных и понятных фактах, из жизни своего района учить, политически воспитывать массы и организовать их на раз решение, стоящих перед районом задач. Эти указания ЦК ВКП(б) сохраняют свое значение и сейчас, в период отечественной войны с немецко-фашистскими захватчиками.

Основная задача районных газет — воспитывать в трудящихся ненависть к немецко-фашистским мерзавцам, посягающим на жизнь и свободу нашей родины, вдохновлять наш народ на великую отечественную, освободительную войну, мобилизовать трудящихся на выполнение конкретных задач, стоящих перед районом в деле активной поддержки фронта.

Управление пропаганды и агитации ЦК ВКП(б) в своем замечании от 3 марта 1942 г. «О работе районных газет» указало, что район-

ные газеты мало публикуют материалов о зверствах немецко-фашистских извергов во временно захваченных ими районах, о разграблении и разорении наших городов и сел, о насилиях над женщинами и детьми. Газеты не мобилизуют трудящихся на выполнение конкретных задач, стоящих перед районом, колхозами и предприятиями. Ошибочно прекратили критику недостатков в работе отдельных колхозов, МТС и предприятий. Ослабили связь с вне редакционными корреспондентами из рабочих, колхозников и интеллигенции.

Недостатки в работе районных газет, отмеченные Управлением пропаганды и агитации ЦК ВКП(б), присущи и нашей районной газете «Борьба». Надо прямо сказать, что те задачи, которые поставил ЦК ВКП(б) перед районными газетами мы выполняем еще недостаточно.

Слабо отражает печать производственные особенности района. Недостаточно мобилизуют колхозников на выполнение поставленных перед районом задач в соответствии с требованиями военного времени. Все еще слаба связь газеты с массами, в результате чего редакция получает ежедневно не более 3-5 авторских писем. Редко выступают в печати председатели колхозов, бригадиры, секретари первичных партийных организаций, сельская интеллигенция.

На собраниях партийно-советского и колхозного актива, которые должны пройти в связи с Днем большевистской печати, необходимо по-большевистски вскрыть недостатки районной и стенной печати.

Вооруженные указаниями Управления пропаганды и агитации ЦК ВКП(б) работники печати по-большевистски выполняют поставленные перед газетами задачи в борьбе за выполнение недавно опубликованных постановлений партии и правительства о повышении обязательного минимума трудовой и мобилизационной рабочей силы в колхозы и совхозы для своевременного выполнения сельскохозяйственных полевых работ.

ПРИКАЗ НАРОДНОГО КОМИССАРА ОБОРОНЫ

1 Мая 1942 года

№ 130

г. Москва

Товарищи красноармейцы и краснофлотцы, командиры и политработники, партизаны и партизанки, рабочие и работницы, крестьяне и крестьянки, люди интеллигентного труда, братья и сестры по ту сторону фронта в тылу немецко-фашистских войск, временно подпавшие под иго немецких угнетателей!

От имени Советского Правительства и нашей большевистской партии приветствую и поздравляю вас с днем 1 Мая!

Товарищи! Народы нашей страны встречают в этом году Международный день 1 Мая в обстановке отечественной войны против немецко-фашистских захватчиков. Война наложила свою печать на все стороны нашей жизни. Она наложила печать также на сегодняшний день, на праздник 1 Мая. Трудящиеся нашей страны, учитывая военную обстановку, отказались от праздничного отдыха — для того, чтобы провести сегодняшний день в напряженном труде на оборону нашей родины. Живя единой жизнью с бойцами нашего фронта, они превратили праздник 1 Мая в день труда и борьбы — для того, чтобы оказать фронту наибольшую помощь и дать ему побольше винтовок, пулеметов, орудий, минометов, танков, самолетов, боеприпасов, хлеба, мяса, рыбы, овощей.

Это означает, что фронт и тыл представляют у нас единый и нераздельный боевой лагерь, готовый преодолеть любые трудности на пути к победе над врагом.

Товарищи! Более двух лет прошло с того времени, как немецко-фашистские захватчики ввергли Европу в пучину войны, покорили свободные страны континента Европы — Францию, Норвегию, Данию, Бельгию, Голландию, Чехословакию, Польшу, Югославию, Грецию, — и высасывают из них кровь ради обогащения немецких банкиров. Более десяти месяцев прошло с того времени, как немецко-фашистские захватчики подло и вероломно напали на нашу страну, грабят и опустошают наши села и города, насилюют и убивают мирное население Эстонии, Латвии, Литвы, Белоруссии, Украины, Молдавии. Более десяти месяцев прошло, как народы нашей страны ведут отечественную войну против озверелого врага, отстаивая честь и свободу своей родины. За этот промжугок времени мы имели возможность достаточно хорошо приглядеться к немецким фашистам, познать их действительные намерения, уз-

нать их действительное лицо, узнать не на основе словесных заявлений, а на основе опыта войны, на основе общеизвестных фактов.

Кто же они, наши враги, немецкие фашисты? Кто это за люди? Чему учат нас на этот счет опыт войны?

Говорят, что немецкие фашисты являются националистами, оберегающими целостность и независимость Германии от покушения со стороны других государств. Это, конечно, ложь. Только обманщики могут утверждать, что Норвегия, Дания, Бельгия, Голландия, Греция, Советский Союз и другие свободные страны покушались на целостность и независимость Германии. На самом деле немецкие фашисты являются не националистами, а империалистами, захватывающими чужие страны и высасывающими из них кровь для того, чтобы обогатить немецких банкиров и плутократов. Геринг, глава немецких фашистов, сам является, как известно, одним из первых банкиров и плутократов, эксплуатирующим десятки заводов и фабрик. Гитлер, Геббельс, Раббентроп, Гиммлер и другие правители немецкой Германии являются непьющими собаками немецких банкиров, ставящими интересы последних выше всех других интересов. Немецкая армия является в руках этих господ слепым орудием, призванным проливать свою и чужую кровь и калечить себя и других не ради интересов Германии, а ради обогащения немецких банкиров и плутократов.

Так говорит опыт войны.

Говорят, что немецкие фашисты являются социалистами, старающимися защищать интересы рабочих и крестьян против плутократов. Это, конечно, ложь. Только обманщики могут утверждать, что немецкие фашисты, установившие рабский труд на заводах и фабриках и восстановившие крепостнические порядки в селах Германии и покоренных стран, — являются защитниками рабочих и крестьян. Только обманливые обманщики могут отрицать, что рабско-крепостнические порядки, устанавливаемые немецкими фашистами, выгодны немецким плутократам и банкирам, а не рабочим и крестьянам. На самом деле немецкие фашисты являются реакционерами — крепостниками, а немецкая армия — армией крепостников, проливающей кровь ради обогащения немецких баронов и восстановления власти помещиков.

Так говорит опыт войны.

Говорят, что немецкие фа-

шисты являются носителями европейской культуры, ведущими войну за распространение этой культуры в других странах. Это, конечно, ложь. Только профессиональные обманщики могут утверждать, что немецкие фашисты, покрывшие Европу виселицами, грабящие и насилюющие мирное население, поджигающие и взрывающие города и села и разрушающие культурные ценности народов Европы, — могут быть носителями европейской культуры. На самом деле немецкие фашисты являются врагами европейской культуры, а немецкая армия — армией средневекового мракобесия, призванной разрушить европейскую культуру ради насаждения рабовладельческой «культуры» немецких банкиров и баронов.

Так говорит опыт войны. Такого лица нашего врага, вскрытое и выставленное на свет опытом войны.

Но опыт войны не ограничивается этими выводами. Опыт войны показывает, кроме того, что за период войны произошли серьезные изменения как в положении фашистской Германии и ее армии, так и в положении нашей страны и Красной Армии.

Что это за изменения?

Несомненно, прежде всего, то, что за этот период фашистская Германия и ее армия стали слабее, чем десять месяцев тому назад. Война принесла германскому народу большие разочарования, миллионы человеческих жертв, голод, обнищание. Войне не видно конца, а людские резервы на исходе, нефть на исходе, сырье на исходе.

В германском народе все более нарастает сознание неизбежности поражения Германии. Для германского народа все яснее становится, что единственным выходом из создавшегося положения является освобождение Германии от авантюристической клики Гитлера — Геринга.

Гитлеровский империализм занял обширные территории Европы, но он не сломил воли европейских народов к сопротивлению. Борьба пораженных немецко-фашистских разбойников начинает приобретать всеобщий характер. Во всех оккупированных странах обычным явлением стали саботаж на военных заводах, взрывы немецких складов, крушения немецких воинских эшелонов, убийства немецких солдат и офицеров. Вся Югославия и занятые немцами советские районы охвачены пожаром партизанской войны.

(Окончание см. на 2 стр.)



Окончание приказа Народного Комиссара Обороны

Все эти обстоятельства привели к ослаблению германского тыла, а значит и — к ослаблению фашистской Германии в целом.

Что касается немецкой армии, то, несмотря на ее упорство в обороне, она все же стала на много слабее, чем 10 месяцев назад. Ее старые, опытные генералы вроде Рейхенау, Брауншича, Толта и других либо убиты Красной Армией, либо разогнаны немецко-фашистской верхушкой. Ее кадровый офицерский состав частью истреблен Красной Армией, частью же раздвоился в результате грабежей и насилий над гражданским населением. Ее рядовой состав, серьезно ослабленный в ходе военных операций, получает все меньше пополнений.

Несомненно, во-вторых, что за истекший период войны наша страна стала сильнее, чем в начале войны. Не только друзья, но и враги вынуждены признать, что наша страна объединена и сплочена теперь вокруг своего Правителя больше, чем когда бы то ни было, что тыл и фронт нашей страны объединены в единый боевой лагерь, бьющий по одной цели, что советские люди в тылу дают нашему фронту все больше винтовок и пулеметов, минометов и орудий, танков и самолетов, продовольствия и боеприпасов.

Что касается международных связей нашей родины, то они окрепли и выросли в последнее время, как никогда. Против немецкого империализма объединились все свободолюбивые народы. Их взоры обращены к Советскому Союзу. Героическая борьба, которую ведут народы нашей страны за свою свободу, честь и независимость, вызывает восхищение всего прогрессивного человечества. Народы всех свободолюбивых стран смотрят на Советский Союз, как на силу, способную спасти мир от гитлеровской чумы. Среди этих свободолюбивых стран первое место занимают Великобритания и Соединенные Штаты Америки, с которыми мы связаны узами дружбы и союза и которые оказывают нашей стране все большую и большую военную помощь против немецко-фашистских захватчиков.

Все эти обстоятельства говорят о том, что наша страна стала на много сильнее.

Несомненно, наконец, что за истекший период Красная Армия стала организованнее и сильнее, чем в начале войны. Нельзя считать случайностью тот общеизвестный факт, что после временного отхода, вызванного вероломным нападением немецких империалистов, Красная Армия добилась перелома в ходе войны и перешла от активной обороны к успешному наступлению на вражеские войска. Это факт, что благодаря успехам Красной Армии отечественная война вступила в новый период, — период освобождения советских земель от гитлеровской нечисти. Правда, к выполнению этой исторической задачи Красная Армия приступила в трудных условиях суровой и многоснежной зимы, но, тем не менее она добилась

больших успехов. Захватив инициативу военных действий в свои руки, Красная Армия нанесла немецко-фашистским войскам ряд жестоких поражений и вынудила их очистить значительную часть советской территории. Расчеты захватчиков использовать зиму для передышки и закрепления на своей оборонительной линии потерпели крах. В ходе наступления Красная Армия уничтожила огромное количество живой силы и техники врага, забрала у врага не малое количество техники и заставила его преждевременно израсходовать резервы из глубокого тыла, предназначенные для весенне-летних операций.

Все это говорит о том, что Красная Армия стала организованнее и сильнее, ее офицерские кадры закалялись в боях, а ее генералы стали опытнее и прозорливее.

Произошел перелом также в рядовом составе Красной Армии. Исчезли благодущие и беспечность в отношении врага, которые имели место среди бойцов в первые месяцы отечественной войны. Зверства, грабежи и насилия, чинимые немецко-фашистскими захватчиками над мирным населением и советскими военнопленными, излечили наших бойцов от этой болезни. Бойцы стали злее и беспощаднее. Они научились по-настоящему ненавидеть немецко-фашистских захватчиков. Они поняли, что нельзя победить врага, не научившись ненавидеть его всеми силами души.

Не стало больше болтовни о непобедимости немецких войск, которая имела место в начале войны и за которой скрывался страх перед немцами. Знаменитые бои под Ростовом и Керчью, под Москвой и Калининском, под Тихвином и Ленинградом, когда Красная Армия обратила в бегство немецко-фашистских захватчиков, убедили наших бойцов, что болтовня о непобедимости немецких войск является сказкой, сочиненной фашистскими пропагандистами. Опыт войны убедил нашего бойца, что так называемая храбрость немецкого офицера является вещью весьма относительной, что немецкий офицер проявляет храбрость, когда он имеет дело с безоружными военнопленными и с мирным гражданским населением, но его покидает храбрость, когда он оказывается перед лицом организованной силы Красной Армии. Припомните народную поговорку: «Молодец против овец, а против молодца — сам овца».

Таковы выводы из опыта войны с немецко-фашистскими захватчиками.

О чем они говорят?

Они говорят о том, что мы можем и должны бить и впрямь немецко-фашистских захватчиков до полного их истребления, до полного освобождения советской земли от гитлеровских мерзавцев.

Товарищи! Мы ведем войну отечественную, освободительную, справедливую. У нас нет таких целей, чтобы захватить

чужие страны, и корить чужие народы. Наша цель ясна и благородна. Мы хотим освободить нашу советскую землю от немецко-фашистских мерзавцев. Мы хотим освободить наших братьев украинцев, молдаван, белоруссов, литовцев, латышцев, эстонцев, карелов от того позора и унижения, которым подвергают их немецко-фашистские мерзавцы. Для осуществления этой цели мы должны разбить немецко-фашистскую армию и истребить немецких оккупантов до последнего человека, поскольку они не будут сдаться в плен. Других путей нет.

Мы это можем сделать, и мы это должны сделать во что бы то ни стало.

У Красной Армии есть все необходимое для того, чтобы осуществить эту возвышенную цель. Не хватает только одного — умения полностью использовать против врага ту первоклассную технику, которую предоставляет ей наша родина. Поэтому задача Красной Армии, ее бойцов, ее пулеметчиков, ее артиллеристов, ее минометчиков, ее танкистов, ее летчиков и кавалеристов — состоит в том, чтобы учиться военному делу, учиться настойчиво, изучать в совершенстве свое оружие, стать мастерами своего дела и научиться, таким образом, бить врага наверняка. Только так можно научиться искусству побеждать врага.

Товарищи красноармейцы и краснофлотцы, командиры и политработники, партизаны и партизанки!

Приветствуя и поздравляя вас с днем 1 Мая, приказываю:

1. Рядовым бойцам — изучать винтовку в совершенстве, стать мастерами своего оружия, бить врага без промаха, как бьют их наши славные снайперы, истребители немецких оккупантов!

2. Пулеметчикам, артиллеристам, минометчикам, танкистам, летчикам — изучать свое оружие в совершенстве, стать мастерами своего дела, бить в упор фашистско-немецких захватчиков до полного их истребления!

3. Общевоинскими командирам — изучать в совершенстве дело взаимодействия родов войск, стать мастерами дела вождения войск, показать всему миру, что Красная Армия способна выполнить свою великую освободительную миссию!

4. Всей Красной Армии — добиться того, чтобы 1942 год стал годом окончательного разгрома немецко-фашистских войск и освобождения советской земли от гитлеровских мерзавцев!

5. Партизанам и партизанкам — усилить партизанскую войну в тылу немецких захватчиков, разрушать средства связи и транспорта врага, уничтожать штабы и технику врага, не жалеть патронов против угнетателей нашей родины!

Под непобедимым знаменем великого Ленина — вперед к победе!

Народный Комиссар Обороны И. СТАЛИН

Весенние работы на полях колхозов

С каждым днем ширится фронт весенне-полевых работ по колхозам района.

Первым в районе приступил к полевым работам колхоз «Большевик», где председателем тов. Пузанов. На 3 мая здесь вспахано 90 га и посеяно 25 га. По стахановски в этом колхозе работает на пашне звено 60 летнего Полякова Ив. Пав. Так, 2 мая это звено вместе 1 га по плану вспахало 1,3 га. Между звеньями и бригадами заключены договора социальности на быстрейшее и лучшее проведение весеннего сева.

Неплохо начали весенне-полевые работы и такие колхозы, как колхоз «Серп и Молот», где вспахано и засеяно 67 га, «Красный партизан», вспаханный и засеянный 32 га, в колхозе «Победа» вспахано 55 га и засеяно 24 га.

Но наряду с этими колхозами в районе имеются колхозы, которые совсем не приступили к весенним полевым работам. Это колхозы «Искра» и «1 Мая» Алферьевского сельсовета.

Есть и такие колхозы, где полевые работы еще только начинаются. Так, в колхозе «Советская деревня» вспахано 18 га и засеяно 7 га.

В этом колхозе не хватает семян. Вместо 185 центнеров семян овса по плану имеется всего 20 центнеров. Председатель колхоза тов. Тарасов думает выйти из этого положения путем обмена ржи на пшеницу, а пшеницей засеять площадь, предназначенную для посева овсом. Но рожь у них еще не обмолочена, а своя пшеница имеет всхожесть всего 28 процентов.

В колхозе «Трудовик» вспахано 2,5 га, «8 марта» — 2,5 га и «Заря» — 3 га.

Такие темпы проведения весенне-полевых работ никак не могут соответствовать темпам военного времени.

Чтобы обеспечить высокий урожай в этом году, необходимо качественно и в короткие сроки закончить весенне-полевые работы.

В. Ефимов.

Благородный почин краснодарцев поддержан

В ответ на обращение колхозников и колхозниц сельхозартели имени Крупской Краснодарского края, колхоз имени Сталина (Митрополье) решил посеять в фонд обороны и для помощи колхозам и колхозникам, пострадавшим от фашист-

ских оккупантов, 10 гектар сверх плана.

По 5 га в фонд обороны обязались посеять и колхозы им. Чапаева и «Память Ильича» Шамаринского сельсовета.

Веревочкин и Шмакалов.

С честью выполним задание страны

Обсудив на школьном собрании постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) «О повышении для колхозников обязательного минимума трудодней» учащиеся В-Талызинской средней школы в своем решении записали: «Мы учащиеся В-Талызинской средней школы горячо одобряем этот важнейший документ нашей партии и Советского Правительства и с честью выполним это задание страны, возложенное на нас, как на учащихся, — помочь своим трудом бить ненавистного врага. В дни отечественной войны, когда наши отцы и старшие братья на поле битвы с озверевым врагом защищают честь и независимость совет-

ского народа, мы считаем за честь трудиться на колхозных полях не покладая рук во имя защиты своей родины. Мы не будем ограничиваться выработкой обязательного минимума трудодней (50 трудодней в году), а выработаем столько сколько потребуется колхозу для выполнения установленного плана.

Призываем всех учащихся района, во время летних каникул, как одному, выйти в поле и оказать достойную помощь своим колхозам в своевременном выполнении сельскохозяйственных работ».

А. Родионов,
пред. учкома Верхне-Талызинской школы.

Из зала суда

30 апреля сего года Тепло-станский нарсуд разобрал дело по обвинению бывшего председателя колхоза им. Карла Маркса Аверьянова Г. А., работорговца в качестве председателя с августа месяца 1941 г. по февраль 1942 года.

Нарсудом установлено, что в результате неэкономического отношения к своим обязанностям со стороны Аверьянова Г. А., в колхозе ослабла трудовая дисциплина и сорвана подготовка к весеннему севу. По его же вине в колхозе в конце

1941 года и начале 1942 года был массовый падеж скота.

Народным судом Аверьянов Г. А. приговорен к 5-ти годам лишения свободы.

За падеж скота приговорен также к 1 году исправительно-трудовых работ заведующий МТФ этого колхоза Язов Т. Г. К 1 году исправительно-трудовых работ нарсуд приговорил и председателя колхоза имени Пананина (Ратовский сельсовет) Чебуркова А. Ф. за падеж скота и за срыв подготовки колхоза к севу.

Н. Боровков.

И. о. отв. редактора РЯБИНИНА Т. А.